
 

 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung St. Nikolaus 

am Sonntag, 30.3.2025 um 11.30 Uhr 
im Pfarrhaus 
 

Leitung: Dr. Andrea Wauer Protokoll: Konrad Heimbeck  

Anwesend: Pfr. Thomas Schlichting, Barbara Benesch, Konrad Heimbeck, Manfred Hellstern, Dr. Gergely 

 Rozsa, Dr. Andrea Wauer 

Krank: Peter Horner (KV) 

 

 

 

Als Tagesordnung war aufgestellt: 

 1. Protokollnachlese 

 2. Berichte aus den Ausschüssen, der STK und der KV 

 3. Besuch der Passionsspiele Erl 

 4. Beitrag St. Nikolaus zum Pilgerweg der Hoffnung in Rosenheim 

 5. Erstkommunion in St. Nikolaus / Geschenke für die Kommunionkinder vom PGR 

 6. Stadtkirche Rosenheim 

 7. Bildungswerk Rosenheim - Vorstandswahlen: Vorschläge aus der Pfarrgemeinde 

 8. Sonstiges 

 9. Einkehr zum Mittagessen 

 

 

Die Sitzung begann mit einem geistlichen Impuls von Manfred Hellstern: 

Reichtum der Talente (Jaqueline Keune) 

Wir brauchen welche, / die ihre Häuser öffnen, / die ihre Tische teilen, / die ihre Ohren leihen / und sich in den Schlaf beten. 

Wir brauchen welche, / die nicht hinnehmen, / die nicht wegsehen, / die nicht ausweichen / und mit Engelsflügeln schlagen. 

Wir brauchen welche, / die sich dem Himmel hinhalten, / die sich dem Wind überlassen, / die sich der Erde anvertrauen / und 

mit zärtlichen Fingern das Gras kämmen. 

Wir brauchen welche, / die junges Grün säen, / die altre Haut streicheln, / die heiße Tränen trocknen / und ihre Träume hüten. 

Wir brauchen welche, / die Zorn fühlen, / die Trauer tragen, / die Trost flüstern / und die Welt wärmen. 

 

 
 

TOP 1: Protokollnachlese 

Kein Einwand zum Protokoll der letzten Sitzung 

Dem Verteiler der Einladungen zum PGR St. Nikolaus werden GR Hannelore Maurer und Pfarrvikar Baumgartner 

hinzugefügt. 

Die „Neuen“ sollen in eine der nächsten Sitzungen zum Kennenlernen eingeladen werden. 

 

TOP 2: Berichte aus den Ausschüssen, der STK und der KV 

Barbara Benesch - Senioren: 

- Der monatliche Seniorentreff am Donnerstagnachmittag läuft gut. 

Manfred Hellstern - Soziales: 

- Es wird darauf hingearbeitet, die mittwöchliche Sozialsprechstunde im Pfarrhaus St. Nikolaus (niederschwellige 

soziale Beratung) und Gutscheinausgabe deutlich voneinander zu trennen. 

- Als Vertretung für Manfred Hellstern ist Roland Reich mit im Team. 



 

 

Gergely Rozsa - Ministranten/Jugend: 

- Für den Mini-Fasching gab es keine sehr große Nachfrage; evtl. Ferientermin als Problem? 

- Für die Firmvorbereitung stehen Oberministranten und bewährte Kräfte aus vorigen Jahren zur Verfügung. 

Die führenden Köpfe für die Firmung auf Stadtkirchenebene sind Stefan Schmitt und Erwin Brader. 

- Es ist ein Dekanats-Minitag in Planung 

- Im Sinne der Werbung für die Minis waren die Ober-Minis beim EKO-Elterntreff. Auch bei den Firmlingen soll 

geworben werden. 

- Der geplante Mini-Elternabend, der um Unterstützung von Elternseite werben soll, ist am Di., 3.6., um 20 Uhr im 

Pfarrheim Hl. Familie, Kastenauer Str. 32, 83022 RO. 

Pfarrer Schlichting - KV: 

Auslaufende / wieder zu vergebende Erbbaurechte bringen hohen Arbeitsaufwand. 

 

TOP 3: Besuch der Passionsspiele Erl 

Wahrnehmung des Angebotes vom Bildungswerk für Sa., 2.8. 

- Reklame im Schaukasten (auch Kloster), bei den Senioren, Ankündigung im Gottesdienst 

- Bemühung, Buseinstieg bei St. Nikolaus zu erreichen 

 

TOP 4: Beitrag St. Nikolaus zum Pilgerweg der Hoffnung in Rosenheim 

Gestaltung des Eröffnungsgottesdienstes durch das pastorale Team 

St. Nikolaus-Vorschlag: Glockenkonzert - Kirchturm-/Glockenführung, Orgelführung, Café Kirche 

Für diesen Aktionstag ist So., 1.6., ins Auge gefasst. 

 

5: Erstkommunion in St. Nikolaus / Geschenke für die Kommunionkinder vom PGR 

ist schon, gemeinsam mit St. Hedwig, organisiert 

 

TOP 6.: Stadtkirche Rosenheim 

Eine Arbeitsgruppe „Caritas - Diakonie“ ist aktiv, eine Arbeitsgruppe „Gottesdienstliches Leben in Rosenheim“ ist 

am Start. 

 

TOP 7: Bildungswerk Rosenheim - Vorstandswahlen: Vorschläge aus der Pfarrgemeinde 

Kenntnisnahme der Info zur Vorstandswahl - kein Vorschlag aus dem Kreis des PGR. 

 

TOP 8: Sonstiges 

- 2026 (=nächstes Jahr !!) sind PGR-Wahlen. Für die Ausschau nach Kandidatinnen und Kandidaten ist es nicht zu 

früh. 

- Es ist beabsichtigt, auf den Umwelttag 2025 (Termin noch unklar) in bewährter Weise mit lädierter Weltkugel und 

(nach entsprechender Kontaktaufnahme mit der Kirchenmusik) mit samstäglicher Orgelmusik hinzuweisen. 

 

 

Nächste PGR-Sitzung am So., 11.5., um 11.30 Uhr nach dem 10.30 Uhr-Pfarrgottesdienst. 

Die Sitzung endete um 12.35 Uhr, anschließend Einkehr beim Duschl. 

 

 

gez. gez. 
 

Dr. Andrea Wauer Konrad Heimbeck 

Vorsitzende Schriftführer 

 

 

Sa., 10.5. 10.00 Uhr Erstkommunion St. Nikolaus 

Sa., 31.5. 15.00 Uhr Firmung für die STK St. Hedwig 

So., 1.6. ab 10.30 Uhr Aktionstag „Pilger der Hoffnung“ St. Nikolaus 

Di., 3.6. 20.00 Uhr Mini-Elternabend Pfarrheim Hl. Familie Kastenau 

Sa., 2.8.  Besuch Passionsspiele Erl  

 


